

# 《中國著名作家訪談錄》(凌鼎年卷) 拍攝完成



3000多篇作品,800多萬字,為當今發表微型小說最多的作家。凌鼎年出版過32本集子,主編過170來本集子。作品譯成英、法、日、德、韓、泰、荷蘭、土耳其、維吾爾文等9種文字,16篇收入日、韓、美、加拿大、

型小說大師”獎。

凌鼎年到過亞洲、歐洲、美洲、大洋洲等二十多個國家與地區參加文學活動,應邀在美國哈佛大學、澳大利亞墨爾本、悉尼、泰國曼谷、香港、澳門與各省市講課。央視國際頻道、10頻道、中國教育電視台、新華社、中新社、中央電台,上海東方電視台、香港鳳凰衛視、台灣東森電視台,以及美國藍海電視台、美國中文電視台、澳洲SBS國家電台、澳亞民族電視台等多

機構,讓國際漢學研究者和海外讀者通過第一手的電視聲像資料,更加全面、真實、深入地瞭解中國作家和中國文學。

(姜曉航)



近日,在“杭州創作之家”參加中國作家協會療養的太倉市原僑辦副主任、著名作家凌鼎年應邀前往杭州的冰凌電視工作室接受了冰凌電視工作室製片人、著名旅美作家冰凌的電視訪談,冰凌電視工作室藝術總監兼中國首席攝像師肖曉暉、美國首席攝像師徐晨執機拍攝。歷時四個多小時,圓滿拍攝完成《中國著名作家訪談錄》(凌鼎年卷)。

凌鼎年為著名微型小說家、世界華文微型小說研究會秘書長、中國小小說名家沙龍副會長、美國“汪曾祺世界華文小小說獎”終評委、香港“世界中學生華文微型小說大賽”總顧問、終審評委、蒲松齡文學獎(微型小說)評委會副主任、首屆全國高校文學作品徵文小說終評委,在《人民文學》《香港文學》等海內外報刊發表過

土耳其、新加坡、香港的大學、中學教材等海內外350多種集子。作品曾獲世界華文微型小說大賽最高獎、冰心兒童圖書獎、紫金山文學獎、吳承恩文學獎、小小說金麻雀獎、7次獲中國微型小說學會年度一等獎等270多個獎;在以色列獲第32屆世界詩人大會主席獎,被上海世博會聯合國館UNITAR周論壇組委會授予“世界華文微型小說創新發展領軍人物金獎”,被全美中國作家聯誼會授予“世界華文微

家海外媒體採訪報道過。

大型電視訪談資料片《中國著名作家訪談錄》將保留中國作家珍貴、原始的電視聲像資料,分批製作後,將無償地贈送給世界著名大學圖書館和漢學研究



## 南加州華裔社區表彰模範雙親

美國南加州洛杉磯羅省中華會館福僑會在父親節來臨之際,8日晚在中國城舉辦第二屆雙親節,表揚華裔社區模範雙親。模範雙親由羅省中華會館旗下的27個僑團分別推薦,並最終選出九對雙親接受表彰,他們都是在華人社區德高望重、家庭和睦美滿、子孫事業有成的模範夫妻,年齡最大的91歲,最年輕的65歲。

羅省中華會館福僑會會長伍尚齊表示,希望藉此勉勵華人子女要盡孝心,報答父母的養育之恩;另一方面,表彰模範雙親為華裔新生代樹立良好的榜樣。

他認為,華人的前輩們非常值得我們學習。當年他們為追求民主自由、為下一代創造更好的生活,歷盡艱辛來到美國生活,卻苦于語言、文化等障礙,不少人只能在超市、餐廳、車衣廠等地方工作,每天十多個小時,每周上班六天,用自己勤勞和汗水為下一代創造更好的條件和未來。現在美國社會各界中都有華人家庭培育出來的優秀子弟。

接受表彰的黃學林、黃余錦梅夫婦前兩年曾捐資百萬,為家鄉的高中母校捐建綜合樓。他們的多名子女都畢業自東岸知名學府。大女兒黃佩華教授,畢業於哈佛大學,曾任世界銀行經濟學家。現任牛津大學教授,是世界知名的研究中國財政政策的專家。

謝伯煥、黃輝英夫婦在五年前四川汶川發生地震後曾捐款1萬美元,中華會館福地會的墓地重修時也曾樂捐2萬元,大陸和台灣及各地凡有災情都盡力捐助。

黃偉林、譚美嬌夫婦服務僑社數十年,出錢出力。夫婦育有五位子女和15位內外孫。全家都受高等教育,子女、媳婦、女婿均是醫學博士。

李錦池、譚娉婷夫婦為兒女前途,年近60才移民美國,日夜都在車衣廠工作,從不叫苦。兒女以他們為榜樣,奮發讀書、工作,現都已成家立業。

接受表彰的黃學林、黃余錦梅夫婦,黃偉林、黃譚美嬌夫婦,雷植民、伍碧柳夫婦,伍革時、伍李美尚夫婦,謝伯煥、黃輝英夫婦,伍永勤、文素香夫婦,謝平、陳玉屏夫婦,李錦池、譚娉婷夫婦,周廣貴、關錦湊等9對夫婦,以及當天出席表彰大會的300多名社團代表共聚一堂,慶祝雙親節。衆多的子女們為父母獻上鮮花,祝賀天下父母親節日漸康快樂,氣氛溫馨感人。

(AACYF 洛杉磯訊)



## 六十年前的功與過

裴山山

幾年前,我因獲得魯迅文學獎榮立了二等功。父親得知後欣慰地說,我們家終於有個二等功了。我問,你當年在朝鮮戰場上出生入死地修路架橋,怎麼就沒立個二等功呢?父親說,只差一點點,被一個處分給抵消了。

1951年春節剛過,父親作為鐵道兵的一員,跨過鴨綠江赴朝參戰。作為北洋大學土木工程系的大學生,父親不但年輕有為,還非常敬業。在冰天雪地的朝鮮戰場,他和戰友們歷盡千難萬險,不怕流血犧牲,盡全力保障鐵路的暢通。1953年,他所在的部隊,擔負起了守護大寧江橋的任務。大寧江橋是朝鮮金義線上非常重要的一座橋(是朝鮮三大鐵路橋之一),它的暢通關係到整個金義線的暢通,當然也是被美軍炸得最厲害的一座大橋。僅靠守護是不可能的,只能不斷地搶修,和轟炸搶速度。

轟炸不見效,敵人又換了一種方式,投擲細菌彈,用以殺傷這些“最堅決的鐵路建設者”。父親不幸“中彈”:他被美軍飛機投下的細菌彈染上了斑疹傷寒。這是一種死亡率極高的傳染病,父親被送到師醫院,在醫院里昏迷不醒,高燒不止,整整5天後才醒過來。

就在入朝第3年的秋天,父親他們發現大寧江橋的其中一座橋墩有了一道裂痕,頓時萬分憂心。橋墩出問題可不比橋面,事關重大。但裂痕是否嚴重,或者說有多長有多深,需不需要重修,大家一時拿不定主意。因為如果要重修的話,就必須先修建攔截大壩(圍堰),抽干河水,再開始修建,工程量非常大。更何況處於戰爭中,沒有片刻的安寧,重修更是難上加難。

大寧江水深近20米,橋墩自然也是幾十米高。為了徹底弄清情況,特別是水下橋墩的情況,部隊專門請了一個潛水隊來探測。但潛水員潛到水底好幾趟,上來說這裡有裂痕,那裡有裂痕,但裂痕多深,在什麼位置,畢竟不是專業人員,表達不清楚。

父親就向領導提出他親自下水去看一下,以確定裂痕的位置和長度。領導就讓父親去潛水隊作短暫訓練。父親的水性原本很好,小時候在剡溪里泡大的(李白有詩雲:湖月照我影,送我至剡溪),他的身體素質也很好。在短暫訓練後,潛水隊長認為父親沒有問題,可以潛水了。

於是父親就穿了潛水員的行頭下水。當時已是十月。在朝鮮,十月的河水冰冷刺骨。父親喝了幾口白酒暖暖身子就潛入水中。為了弄清情況,他上來又下去,反復幾次,在水底圍着那個橋墩反復勘察,並仔細計算,終於心里有數了。他上來向領導報告說:裂痕不嚴重,橋墩可以繼續使用,貨車和客車都可以通過,不必重修。領導很吃驚,一再地問,你有把握嗎?父親說我有把握。

現在想,父親真是太年輕瞭,如此責任重大的事情,也不知道給自己留個退路,說點兒有保留的話,就這麼言之



鑿鑿地表態了,完全是憑着他的技術和良心,絲毫沒考慮其他。

領導仍有些難以決策,畢竟責任重大,僅憑一個年輕工程師的判斷能行嗎?這時,上級派來幫助他們解決難題的工程師表態說,他相信父親的分析判斷,如果有問題,他也願意承擔責任。這么一來,終於決定不重修橋墩,繼續使用了。

後來的情況,證明父親的計算和判斷是正確的。那個橋墩始終沒出問題。

由於父親的精確勘察和正確判斷,使得大寧江橋不但沒有影響運輸任務,還節省了大量的資金和人力。於是那位工程師提議給父親報請二等功。大家也都覺得這是個重大貢獻,應該立功。

可是,二等功報上去卻沒有批下來。一問原因,是父親在此之前剛剛受過一個處分。

三個月前,父親所在部隊接到一個重要命令:必須在10天之內將大寧江橋的正橋修通。可是,經過3年的

反復轟炸,正橋已被毀得很厲害,按正常情況起碼得修半年才能通車,就算是緊急情況也得兩三個月的時間。可是上級下達了死命令,只給10天。因為和談代表團的專列要經過正橋。當時專列已經到了距大寧江橋最近的一個車站,父親他們都能看到一些外國人叼着煙下車來散步了。周恩來還親自打電話來過問此事。如果10天內不能修好,就算違反命令。

軍人以服從命令為天職,何況在戰爭時期。父親和戰友們只得全力以赴投入戰鬥。他們沒日沒夜、抓緊分分秒秒地干。父親說,那10天里,他幾乎沒有躺下過,實在太累了,就坐着打個盹兒,全靠年輕的身體和強大的精神支撐着。時值7月,正是洪水氾濫時期,又給搶修工作帶來了新的困難。每個人的壓力都很大,很焦慮。可是越急越出亂,由於過度疲勞,一些技術人員在工作中發生了平時絕不可能發生的計算錯誤,以至於又延誤了一些時間。

最終,他們在第11天的晚上,修通了那座橋。但比上級要求的時間晚了28個小時。因為這延誤的28個小時,父親和所有與此相關的人員都必須受處分,每人承擔幾小時。首先是部隊長,被撤職,然後是科長、技術人員等,一路排下來。父親作為工程師,承擔了其中的4小時,這4個小時的處分是行政警告。

這就是父親此生唯一的一個處分的由來,而由於這個“行政警告”,他3個月後該立的那個二等功,也給抵消了。

講到這裏,父親無比感慨地說,我從軍35年,立了8個三等功,就是沒有立過二等功。你總算是立了一個。

我也無比感慨地說,無論是你失去的那個二等功,還是你受到的那個處分,都比我得到的這個二等功更光榮。

New York\* Houston\* Chicago\* Austin\* Los Angeles\* Silicon Valley\* Seattle

**張哲瑞** 聯合律師事務所  
Zhang & Attorneys, L.P.

地址:9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036 網址:www.hooyou.com  
電郵:info@hooyou.com, 電話:1-800-920-0880, 傳真:713-771-8368

精辦 ◆ 國家利益豁免和特殊人才綠卡 ◆ PERM 及職業移民 ◆ H.L.及其他非移民簽證

移民·綠卡·簽證

- ◆ 22位資深美國執照律師
- ◆ 數千成功案例
- ◆ 紐約 / 休士頓 / 芝加哥 /  
奧斯汀 / 洛杉磯 / 硅谷 /  
西雅圖 七地辦公
- ◆ Oracle 客戶管理系統
- ◆ 客戶遍布全美

綠卡申請

免費評估  
如果您正在考慮申請綠卡,  
請將簡歷發到  
info@hooyou.com  
我們將為您提供免費評估